

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (9561)

ЧЕТВЕРГ

28

НОЯБРЯ  
1963 г.

Цена 2 коп.

## ГОТОВИТСЯ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ЗЕМЛЕ

Для широкого обсуждения в июле этого года был опубликован Проект основ земельного законодательства Союза ССР и союзных республик. Проект, разработанный Постоянными комиссиями Палат Верховного Совета СССР, вызвал горячий интерес трудящихся. За это время в советские органы поступило более трех тысяч предложений и замечаний по законопроекту. В них содержится полное одобрение основных положений Закона о земле, что основы земельного законодательства будут способствовать полному рациональному и эффективному использованию земель, повышению культуры земледелия и охране земель — важного богатства советского общества.

Для подготовки законопроекта в свое время из числа депутатов была образована подготовительная комиссия.

26 ноября комиссия начала рассмотрение поступивших предложений и замечаний по законопроекту. Для этой работы подготовительная комиссия широко привлекает специалистов из министерств и ведомств, практических работников, ученых, экономистов, аграрников, юристов.

Активная дискуссия помогает правильно формулировать отдельные положения законопроекта, в которых отражается главное — интересы социалистического землепользования.

(ТАСС).

## Всесоюзный съезд художников

МОСКВА, 26 ноября в Колонном зале Дома союзов начал работу III Всесоюзный съезд художников.

В президиуме, встреченные бурными аплодисментами, руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними крупнейшие советские художники, гости съезда.

Вступительным словом съезд открыла секретарь правления Союза художников СССР Е. Ф. Белашова.

(ТАСС).

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1963 году день отдыха с воскресенья 8 декабря на пятницу 6 декабря.

## Извещение

2 декабря в зале заседаний ГК КПСС состоится городское собрание активистов печати. На собрание приглашаются редакторы многотиражных и стенных газет, рабкоры, нештатные корреспонденты городской газеты из числа ИТР, учителей, медработников, служащих, секретари парторганизаций промышленных предприятий и строек.

Секретарям парторганизаций обеспечить явку активистов печати на собрание.

Начало работы в 4 часа 30 минут.

ГК КПСС.

# ПЯТИЛЕТКУ-ДОРОЖНО!

## Так и сделали

Когда шахтостроители бригады Б. В. Долганова из Егоровского шахтостроительного управления в начале этого месяца получили задание пройти двадцать метров вентиляционного ствола на шахте имени Ярославского и сделать сопряжение на первом Поджуринском пласту, то были озабочены. Задание для бригады большое, как и в предыдущие месяцы, а рабочих дней меньше.

Шахтостроители понимали, что для выполнения заданного, нужно с первого дня взять хороший темп работы и ежемесячно не только выполнять план, но и перекрывать его. Так и сделали. А 25 ноября в управление послали добрую весть: «Пройдено 24 погонных метра вен-

тиляционного ствола, заканчиваем сопряжение».

Начальник пятого горного участка А. А. Володин сказал, что эта бригада до конца месяца пройдет еще три погонных метра.

Он тепло отзывается не только о бригаде Бориса Владимировича, но и звеньевых Геннадии Геце и Николае Комалдинове. Не забыл упомянуть добрым словом механизаторов Константина Крюкова и Владимира Трусакова.

И так из месяца в месяц нынче работает эта бригада в передовом шахтостроительном управлении треста «Ленинск-шахтострой», которое уже выполнило годовой план освоения средств на строительство.

Г. ДМИТРИЕВ.

## ЦЕЛЬ ПОИСКА

Почему некоторые коммунисты не активны? Этот вопрос волнует многих. Чтобы получить на него ответ, партком шахты «Журилка-3» разработал анкету и предложил коммунистам ответить на вопросы, поставленные в ней.

Позже по инициативе парткома был проведен выборочный устный опрос на тему: отношение коммунистов к учебе. В обоих случаях был собран интересный материал. Обобщение его позволяет сделать наиболее правильные предложения по улучшению дел по интересующим вопросам.

Социологические исследования — важный исходный материал в любой работе. Поэтому партком шахты создал общественную группу для проведения этой работы.

В составе ее люди с богатым практическим опытом и имеющие достаточные образование и специальные знания. Среди них инженер тов. Зильманович, горный мастер тов. Лобанов, проходчик Актеньев, электрослесарь тов. Романчин и другие.

В плане группы предусмотрено провести следующие исследования: «Использование трудящимися свободного от работы времени», «Моральное состояние, его влияние на производительность труда», «Труд, быт и техника безопасности», «Партийная учеба и ее действенность».

А. ГУЛЯЕВ.



Коллектив первого участка Байкаимского стройуправления нынче из месяца в месяц перевыполняет план и добывается хорошей производительности труда.

На строительстве котельной ККТ добросовестно трудятся рабочие этого участка (слева направо) Н. Г. Якимов, Н. В. Попов, И. Л. Рубановский (бригадир) и Р. Н. Сибриков. Фото Г. Дмитриева.

## ВЫХОД НАЙДЕН

В подающих частях комбайна 1КУ-60 на предохранителе в н о м клапане и трубопроводе (от маслососа на гидропривод) установлены медные уплотнительные кольца. При работе комбайна они не обеспечивают достаточного уплотнения, что приводит к утечке масла и падению давления в гидросистеме. Устранение утечки масла путем затяжки предохранительного клапана и элементов трубопровода приводит к срыву резьбы на них.

Рационализаторы шахты «Польсаевская-3» помощник главного механика А. И. Старченков и электрослесарь монтажного участка В. И. Бакайкин предложили заменить заводские уплотнения на резиновые. Изменены также посадочные места предохранительного клапана и трубопровода. Так был найден выход из неприятного положения.

Н. КИЯНИЧЕНКО,  
инженер БТИ  
треста «Ленинуголь».

## НАШИМ АКТИВИСТАМ

Редакция газеты «Ленинский шахтер» подвела итоги конкурса общественных распространителей в организации подписки на городскую газету.

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ — годовая подписка на журнал «Огонек» присуждена зав. подписным пунктом завода «Кузбассэлект-

мент» В. И. Парадеевой; ВТОРАЯ ПРЕМИЯ — подписка на «Роман-газету» —

В. Н. Мартыненко (участок ВШТ шахты «Польсаевская-2»);

ТРЕТЬЯ — подписка на «Советский экран» — В. Т. Катисовой (7-й цех завода «Кузбассэлектмент»).

## Устный журнал

на тему «Орден Ленина» прошел недавно в городской библиотеке им. Крупской.

Первой страницей журнала был рассказ работника библиотеки об истории создания ордена Ленина, о первых награжденных им.

Вторая страница журнала. Ольга Прокопьевна Сухова, одна из старейших коммунисток города, одна из награжденных этим орденом в нашем городе, рассказала, за что она была награждена.

В третьей странице устного журнала был дан обзор

книг о Владимире Ильиче Ленине — «Ленин в литературе».

Желающих послушать устный журнал собралось много, читальный зал библиотеки был полон. Все слушали с интересом. Поэтому работники библиотеки собираются в ближайшее время провести это мероприятие на шахте «Журилка-3». Только будет изменена вторая страница журнала: рассказывать о том, за что его наградили орденом Ленина, будет кто-нибудь из горняков шахты.

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## Отчитывается горисполком

КАК уже сообщалось, на очередной сессии городского Совета депутаты обсудили отчет исполкома горсовета о работе в 1968 году.

Уходящий год, отметил докладчик председатель исполкома А. И. Янтураев характерен дальнейшим улучшением работ предприятий города. За десять месяцев 1968 года реализовано сверхплановой продукции на 5,516 тыс. рублей и больше чем за соответствующий период прошлого года на 19.773 тысячи рублей. Угольные предприятия выдали топлива сверх плана на 376.177 тонн и больше прошлого года на 179.713 тонн.

В течение года многое сделано для удовлетворения культурно-бытовых потребностей горожан, улучшения городского хозяйства.

**С ДАНО** в эксплуатацию 10570 кв. м жилья, два детских комбината — сада-яслей на 280 мест, хлебный магазин на проспекте Кирова. Введены очистные сооружения полысаевских шахт, позволяющие расширить жилищное строительство в этом районе. К концу года будет введена в строй действующих первая очередь районной котельной в привокзальном районе.

Проведена реконструкция проспекта Кирова от путепровода до площади Победы, введен в строй автовокзал.

Начато строительство спортивного комплекса на проспекте Ленина, школы на 960 учащихся в поселке шахты имени 7 ноября, крытого автобусного парка в районе завода «Кузбассэлемент», цеха химистки, комбината бытового обслуживания в Соцгородке, строятся магазины в Байкаиме, Никитинке, на «Полысаевской-1», в приискском районе.

Предприятиями местной промышленности реализовано сверхплановой продукции на 425 тысяч рублей. Наилучших показателей добились макаронная фабрика и Ленинское шахтоуправление. Освоены новые виды продукции швейниками и коллективом макаронной фабрики.

В сравнении с прошлым годом на 50 коп., в расчете на одного жителя, возрос объем бытовых услуг. Населению оказывается 245 видов услуг, на 49 больше чем в прошлом году. Лучшим среди служб быта является транспортное агентство, выполнившее план 9 месяцев на 213 процентов.

С начала года в городе открыты: парикмахерская на 14 кресел в районе спасстанции, ателье фабрики индпошива на 10-м участке, мастерская телеадиоаппаратуры в Соцгородке, при автовокзале организовано бюро «Горсправка».

По сравнению с прошлым годом представлено коммунальных услуг населению в 1968 г. на 80,2 тысячи рублей больше.

С начала года по городу построено 8 км новых и отремонтировано 30 км существующих асфальтированных дорог и соответственно 6,5 км и 4 км тротуаров.

Заложено 12 новых скверов, высажено 37.000 деревьев, 143.000 кустарников, свыше 3 млн. корней цветов. Активное участие в благоустройстве принимали коллективы шахт имени Кирова,

имени 7 ноября, «Полысаевская-2», Полысаевского ДСУ, ПТУ треста «Ленинуголь».

Построено 2 км новых бытовых электролиний и отремонтировано 23,5 км существующих.

В результате проведенных работ по ремонту водоразборных устройств на реке Иня, ремонту и вводу новых скважин Демьяновского водозабора подача воды в город увеличилась вдвое по сравнению с 1966 годом и составляет более 70 тысяч кубометров в сутки.

Розничный товароборот, включая и общественное питание, увеличился в этом году в сравнении с 1967 годом на 4.257 тысяч рублей.

В этом году за 9 месяцев продано населению больше чем в 1966 году в расчете на одного человека мясoproдуктов на 4,7 кг., молочных продуктов — на 6,2 кг., рыбы свежей — на 3 кг. Значительно увеличилась продажа швейных и трикотажных изделий, кожаной обуви, предметов культурно-бытового назначения. Продано товаров в кредит на 3.463 тысячи рублей. Кроме товаров по централизованным фондам, торговые организации закупили дополнительно различных товаров для населения более чем на 3 млн. рублей.

Это далеко не полный перечень, того, что сделано в городе в течение 1968 года.

В отчете исполкома указаны некоторые важные для города работы, подготовленные к осуществлению в ближайшее время. Подготовлен план троллейбусных трасс по городу. В связи с этим заканчивается подготовка проектной документации по завершению реконструкции проспекта Кирова, ул. Энгельса. Подготовлена документация на строительство музыкальной школы в привокзальном районе. В 1969 году начнется строительство новой школы на 1200 мест в районе шахты «Комсомолец».

Утверждено проектное задание на строительство крупной гостиницы, Дома связи, Дома быта. Готовится документация на строительство нового цеха на Полысаевском заводе КРДС мощностью в 35 тыс. кв. м жилья в год для изготовления сборных деталей 9-этажных домов. Разрабатывается проектное здание на водоснабжение города из реки Томь.

Вместе с тем в докладе отмечаются серьезные недостатки в состоянии ряда отраслей городского хозяйства, вскрываются причины этих недостатков.

**ТРЕСТОМ** «Ленинскшахтострой», отмечает докладчик, строительству бытовых объектов, необходимых для города мало уделяется внимания. Несмотря на неоднократные просьбы решения исполкома, план освоения средств по строительству пивзавода выполнен на 64%, гаража — 96%, комбината бытового обслуживания — 4%.

Очень плохо в этом году работает Ленинское стройуправление треста «Кузбассжилстрой». План ввода жилья в этом году под угрозой срыва. Медленно строится школа в поселке шахты имени 7 ноября. На стройке слаба организация труда, рабочие часто простаивают. Допускается низкое качество строительных

работ. Со стороны руководителей тт. Соловьева, Коротевича приняжены требования к начальникам участков, мастерам.

Руководители треста «Кузбассжилстрой» (тт. Кетунин, Туркин) изыскивают всевозможные причины, чтобы не начинать строительство больницы по 240 коек, когда документация на козблок им передана в сентябре, средства отпущены.

**Г О В О Р Я** о работе местной промышленности, докладчик отмечает, что фабрика индивидуального пошива, комбинат бытового обслуживания в этом году ухудшили работу, не справляются с планом.

По оказанию бытовых услуг в расчете на одного жителя наш город занимает одно из последних мест среди городов Кузбасса. Из 18 предприятий города, оказывающих бытовые услуги, выполняют план только 4: (парк им. Горького, орс промтоваров, общество миучиринцев и трансгентство). Особенно плохо работают телеателье, банно-прачечный трест горкомхоза. Причин плохой работы предприятий бытового обслуживания много: не развивается так, как требуется, сеть бытовых точек, нет необходимых материалов и запасных частей, со стороны исполкома нет должного спроса с руководителей бытовых предприятий за порученный участок работы.

В этом году была проведена сессия с вопросом о дальнейшем развитии бытового обслуживания населения. Задача исполкома, его отделов, руководителей предприятий, бытового обслуживания — добиться выполнения решения и мероприятий, принятых на сессии.

**З А ОТЧЕТНЫЙ** период в целом по городскому коммунальному хозяйству план перевыполняется. Улучшили работу горзеленстрой, спецавтохозяйство, городская гостиница, дорожно-эксплуатационный участок.

Несмотря на это, работа коммунальных предприятий не удовлетворяет потребности города, вызывает массу справедливых нареканий и жалоб населения. Плохо работает горэлектросеть (директор тов. Кузнецов). В этом году участились аварии на линиях, массовые отключения электроэнергии. Сейчас зима, тов. Кузнецову нужно серьезно задуматься о том, к чему все это может привести, когда часами не подается электроэнергия на гидроузлы, котельные, предприятия бытового обслуживания.

Особенно плохо работает прорабский ремонтно-строительный участок треста «Облремстрой» (начальник тов. Коваленко). Участок из года в год не справляется с государственным планом, допускает низкое качество ремонтных работ, в коллективе низкая трудовая дисциплина. Руководители участка объясняют плохую работу отсутствием производственной базы. Это до некоторой степени так, но для создания базы ими ничего не делается. Трест «Облремстрой» мало оказывает помощи участку, не снабжает его строительными материалами, не выделяет никакой техники.

Несмотря на некоторое улучшение водоснабжения, воды в городе не хватает. И не хватает ее по двум причи-

нам: во-первых, частые порывы главных водоводов в результате подработки шахтами, во-вторых, большие утечки воды из-за неисправности арматуры (краны, бабки «эврика» и др.). Эти причины вполне устранимы, если бы со стороны руководства треста «Ленинуголь», в ведении которого находится водоснабжение, уделялось этому важному участку больше внимания.

Не успели еще начаться холода, как в исполком начали поступать жалобы на плохую работу котельных шахт имени Кирова, «Журилка-3», ЦММ треста «Ленинуголь» и др., на холода в квартирах. Проверка показала, что работой котельных руководителей шахт по-серьезному не занимаются. Обслуживающим персоналом ряд котельных не укомплектован, уголь подвозится несвоевременно и низкого качества, ремонтная служба организована плохо. На жалобы жителей никто, никак не реагирует, десятки дней отдельные квартиры не отапливаются. С этим дальше нельзя мириться.

Непонятно поведение некоторых руководителей, которые не желают принимать участия в благоустройстве города. К ним относятся директор электролампового завода тов. Стрельев, управляющий трестом «Кузбассуглегеология» тов. Бернякович, начальник шахты «Полысаевская-Северная» тов. Соколов и другие.

Многое еще предстоит сделать, чтобы выполнить обязательства по благоустройству города, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Задача исполкома, управления коммунального хозяйства, депутатов — привлечь все предприятия и организации, население к активному участию в наведении санитарного порядка и работах по благоустройству города.

**В ЭТОМ** году, подчеркивает тов. Янтураев, резко ухудшил свою работу пассажирский автопарк, все жители города на себе это испытывают. Есть, на наш взгляд, одна объективная причина ухудшения работы по обслуживанию пассажиров. Это уменьшение автобусного парка на 4 автобуса, то есть в этом году получили 14 новых автобусов, а списали 18. Остальное зависит от работы всего коллектива, от его руководства со стороны тов. Туркова. Ежегодно мы отмечаем одни и те же недостатки в работе автомобильного парка: плохо работает ремонтная служба, низок коэффициент использования автобусов, не выдерживаются графики движения автобусов, неудовлетворительно поставлена воспитательная работа в коллективе, большая текучесть кадров и т. д. Но тов. Турков не делает из этой критики должных выводов. Сегодня на сессии надо спросить тов. Туркова сможет ли он улучшить работу пассажирского автотранспорта?

Несколько улучшилась междугородная связь и связь с Соцгородком. Открыто два отделения связи и дополнительно один междугородный переговорный пункт. Но внутригородская связь работает по-прежнему плохо. Обязательство связистов пустить АТС на 3200 номеров в 1968 году

срывается. Пуск первой очереди АТС переносится на 1-й квартал 1969 года. Исполком и городскому узлу связи (тов. Копылов) нужно усилить контроль за работой монтажников-наладчиков АТС.

**Д А Л Е Е** тов. Янтураев говорит о народном образовании. На начало учебного года большинство школ укомплектованы преподавателями. Сейчас работает в школах 1436 учителей. Большинство преподавательских коллективов и учителей из года в год работают хорошо, добиваются высоких показателей в успеваемости. К ним относятся коллективы школ №18 (директор тов. Елсуков), №38 (тов. Шишова), №42 (тов. Абрамов), №46 (тов. Соловьев), №1 (тов. Борзенкова) и многие другие. Мастерами своего дела являются учителя тт. Лерман, Трубочникова (школа №2), Дьянова (школа №7), Калинин (школа №4), Пластинина (школа №37), Леонова (школа №21), Дружина (школа №12) и многие другие.

В школах продолжают развиваться такие формы воспитательной работы, как политические клубы, ТВС, диспуты. Возрастает роль пионерских и комсомольских организаций школ. Во всех школах разработаны и выполняются мероприятия по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, проводится большая работа по воспитанию учащихся на образе Ленина. У наших школ немало бесспорных достижений. Но есть в их работе и серьезные недостатки, которые могут и должны быть преодолены в ближайшие годы.

В целом по городу успеваемость остается низкой, 13507 учеников оставлено на повторный год обучения. Ежегодно не выполняется закон по всеобщему обучению школьников все еще слабо связано с жизнью, производством. Много еще предстоит сделать для воспитания каждого учащегося самодисциплины, организованности, настойчивости в учебе. Мало внимания уделяется физической и эстетической подготовке школьников.

На сегодняшний день имеются трудности в обеспечении учителей благоустроенными квартирами. Не только исполком, но и все общественные организации, предприятия, и учреждения города обязаны создавать все необходимые условия для плодотворной работы учителя, помогать ему в трудном, но вместе с тем благородном деле воспитания подрастающего поколения.

**Е С Л И** говорить объективно, медицинское обслуживание населения города из года в год улучшается. За последние два года в городе получила дальнейшее развитие специализированная помощь: создано онкологическое отделение на 80 коек, урологические на 25 коек, 2 ококабинета, расширены ЛОР и глазное отделения до 50 коек, создана анестезиологическая служба, 3 биохимических и бактериологических лабораторий. Открыта городская стоматологическая поликлиника. В 1968 году открыты 4 поликлиники. В практику лечебно-профилактических учреждений внедрен ряд новых методов диагностики и лечения больных.

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## Отчитывается горисполком

В результате всей проделанной работы за последние годы снижена заболеваемость трудящихся шахт, заводов и строек. Из года в год снижается детская смертность. Надо отдать должное нашим врачам и средним медицинским работникам. Много лет хорошо работают, пользуются большим уважением и любовью у населения заслуженные врачи РСФСР З. И. Вертячих, А. П. Матвеева, В. В. Ясюк, А. Н. Паначев, врачи А. И. Зельман, П. В. Панченко, Л. Е. Колесникова, Р. Д. Шляхта и многие другие. Большинство врачей добросовестно работает, стали патриотами своего города. В то же время за последние годы увеличивается текучесть врачебных кадров. Так, в 1967 г. прибыло 26, вышло 40. В этом году прибыло — 20, вышло — 16.

Это осложняет работу, является причиной ряда недостатков в медицинском обслуживании.

**ОРГАНИЗАЦИИ** торговли наряду с некоторыми успехами тоже есть свои недостатки. В ряде магазинов недостаточный ассортимент продовольственных и промышленных товаров, не удовлетворяется спрос населения на кожаную обувь, готовые швейные изделия, мебель. По-прежнему остается низким качество приготовления пищи в столовых. Ряд торговых точек находится в антисанитарном состоянии. Ослаблен контроль за работой торговых предприятий со стороны руководителей продовольственного орс, торгового отдела горисполкома.

Большим тормозом в улучшении торговли в городе является невнимание отдельных руководителей к строительству и ремонту торговых предприятий. Ленинское строительное управление № 2 (начальник тов. Самарин) третий год строит промбазу на 3700 кв. м. Вряд ли она в этом году будет сдана в эксплуатацию. Второй год не осваиваются средства на строительстве фруктохранилища на 1150 тонн, а ведь с пуском фруктохранилища торговля фруктами велась бы всю зиму. Ленинское строительное управление треста «Ленинуголь» (начальник тов. Дегтярев) неоправданно затягивает окончание строительства пельменной в районе автовокзала. Руководители шахты «Польсаевская-1» (начальник тов. Субботин), ПДСУ (тов. Новоселов) ОФ имени Кирова (тов. Белоусов) не приняли необходимых мер к строительству магазинов хозяйственным способом и сдачи их в этом году в эксплуатацию. Длительное время ведется шахтой «Журилка-3» (тов. Гребенщиков) капитальный ремонт столовой № 10, орсом (тов. Горбачев) магазинов №№ 27, 16, 12.

Исполкому и его торговому отделу нужно усилить контроль за ходом капитального строительства и ремонта торговых предприятий, принять все необходимые меры по дальнейшему развитию и улучшению обслуживания трудящихся предприятиями торговли и общественного питания.

**УЧРЕЖДЕНИЯ** культуры провели определенную работу по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию юбилею Ленинского комсомола.

Однако, в целом работа культурно-просветительных учреждений, полностью не отвечает еще задачам и требованиям сегодняшнего дня. В некоторых клубах и библиотеках работа с подростками и молодежью поставлена неудовлетворительно. Диспуты молодежи, молодежные субботы проводятся редко. Коллективы художественной самодеятельности малочисленны, работа их строится кампанейски, в основном в период подготовки к смотрам. Допускается частая смена руководителей клубов, кружков художественной самодеятельности.

Летний отдых трудящихся был организован неудовлетворительно, плохо организована торговля в местах массового отдыха, не были оборудованы пляжи на реке Иня. В городе медленно растет сеть туристических баз.

**АДМИНИСТРАТИВНЫЕ** органы города проводили работу по усилению борьбы с правонарушителями, при этом главное внимание уделялось вопросам повышения организации и оперативности в работе по предупреждению и раскрытию преступлений. Однако значительного снижения преступности добиться не удалось.

Не ведется должной борьбы с пьянством. Вокруг пьяниц на предприятиях и в стройках еще не создана обстановка всеобщего осуждения. Многие сигналы административных органов из медвытрезвителя на предприятиях не рассматриваются, должной оценки правонарушителям не дается. Все это снижает эффективность борьбы с преступностью и другими правонарушителями.

**БЮДЖЕТ** города за 10 месяцев 1968 года выполнен по доходам на 80,7 процента, расходам — 81,9 проц. За счет свободного остатка бюджетных средств в этом году дополнительно направлено 123 тысячи руб. на капитальный ремонт школ, больниц и другие цели. Исполком не добился того, чтобы все предприятия и организации выполнили свои обязательства перед бюджетом. Электроламповый завод (директор тов. Стреляев) недодал в этом году 672,9 тыс. рублей в бюджет, орс товаров (тов. Горбачев) — 55,1 тыс. руб., макаронная фабрика (тов. Санин) — 21,9 тыс. руб., хлебокомбинат (тов. Пивоваров) — 36,2 тыс. руб.

**В ОТЧЕТНОМ** периоде заметно улучшилась организационная работа городского Совета. Проведено 6 сессий в установленные Конституцией сроки. Повысился уровень самих сессий. Депутаты стали творчески подходить к обсуждению рассматриваемых вопросов. На сессиях и заседаниях исполкома рассматривались жизненно важные для города вопросы строительства и благоустройства жилья, культурно-бытовых и коммунальных объектов, обсуждались вопросы улучшения работы предприятий местной промышленности и бытового обслуживания, транспорта, торговли и общественного питания, учреждений здравоохранения и народного образования.

Однако, исполком еще не добился того, чтобы все принятые решения выполнялись своевременно. Отдельные руководители предприятий и учреждений города не серьезно относятся к выполнению решений, а это при-

водит к справедливым жалобам трудящихся в вышестоящие организации. Причина невыполнения отдельных решений порой кроется в слабости организаторской работы исполкома и его отделов.

В этом созыве большинство постоянных комиссий работают более активно. Но комиссии по строительству (председатель тов. Алферов), транспорту и связи (председатель тов. Огоньков), физкультуре и спорту (председатель тов. Абрамов), культурно-просветительной работе (председатель тов. Давыдов), в 1968 году несколько ослабили свою работу.

Большинство депутатов городского Совета добросовестно исполняют свои депутатские обязанности, осуществляют авангардную роль на производстве, активно участвуют в работе Совета. Большую работу проводят депутаты по выполнению наказов избирателей, организуют избирателей на благоустройство своих округов. Хорошо работают тт. Шуцких (бригадир монтажников Байкаимского СУ), Абрашкина (десятиклассник ОКСа шахты «Польсаевская-3»), Филиппова (пом. директора хлебокомбината), Скрипченко (пенсционер), Федячкина (мастер фабрики индигошыва), Новикова (экономист таксомоторного парка), Зайцев (начальник шахты «Польсаевская-3»), Грехов (проходчик шахты имени 7 ноября), Кучумов (слесарь подъема шахте «Журилка-3»).

Но вместе с тем, некоторые депутаты недобросовестно относятся к исполнению своего депутатского долга, не принимают должного участия в работе городского Совета. К таким депутатам относятся: тт. Шерин — зам. начальника строительного управления, Миловидова — директор педучилища, Бушуев — начальник участка шахты «Польсаевская-2», Карелин — проходчик шахты «Польсаевская-3», Ясенова — завуч школы № 42, Каныгин — директор завода КПДС и другие.

Большую помощь в работе исполкома городского Совета оказывают общественные самодеятельные организации. В городе работает 110 уличных комитетов, 75 товарищеских судов. При отделах исполкома работает более 200 инспекторов на общественных началах. Неплохо работают уличные комитеты, где председателями тт. Ковалева, Шелудков, Мамонова, Коновалов, Собина, Рябочкина, товарищеские суды, возглавляемые тт. Петровым, Никоновым, Дмитриевой, Воскобойниковым, Кадровой.

В марте 1969 года кон-

чается срок полномочий депутатов. Состоятся очередные выборы в местные Советы. Они будут проходить в обстановке высокой политической и трудовой активности масс, вызванной решениями XXIII съезда КПСС подготовкой к 100-летию юбилею со дня рождения В. И. Ленина. В ходе подготовки к выборам обязанность каждого депутата — отчитаться перед своими избирателями в проделанной работе.

Ведь от активной деятельности депутата, постоянно находящегося в гуще населения, от его принципиальности, настойчивости во многом зависит успех работы городского Совета его исполкома в массах.

★ ★ ★

**АКТИВНО** и деловито обсуждали отчет исполкома депутаты.

Начальник орс промтоваров тов. Ковалев в своем выступлении отметил, что поступление всех видов промышленных товаров из года в год увеличивается. Кроме фондовых поступлений, орсом дополнительно закуплено промтоваров на 1.223 тыс. рублей. И если у нас еще имеются перебои в тех или иных товарах, то причина в том, что сейчас спрос опережает производство товаров несмотря на то, что фонды из года в год увеличиваются.

Но в нашей городе еще не хватает культуры обслуживания. И это всецело зависит от нас самих, над этим надо постоянно работать. Тов. Ковалев даже критикует строителей, затягивающих сдачу в эксплуатацию промбазы и крупного промтоварного магазина.

В выступлении управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Полякова главное внимание было уделено вопросам коммунального хозяйства треста. Признав правильную критику по адресу треста, он рассказал, что для улучшения коммунального обслуживания горняков с 1969 г. начнется укрупнение ЖКО, с тем чтобы в ближайшем будущем иметь единое жилищно-коммунальное управление в масштабе треста. Намечено также создать на базе отдельных строительного-ремонтных групп единое для треста ремстройуправление.

Вместе с этим, говорит тов. Поляков, пора решительно ставить вопрос о строительстве ТЭЦ для замены массы примитивных котельных централизованным тепло снабжением. Он внес также предложение незамедлительно решить вопрос о создании «Водоканалтреста», которое было записано в решении сессии.

Почти каждый выступав-

ший высказал претензии к строителям. Но наиболее полно выразил их депутат тов. Алферов (директор строящегося комбината костюмных тканей). Ежегодно заказчики торгуются со строителями об объеме работ, включаемых в план строительных организаций. Трест «Лениншахтострой» стремится взять план поменьше, ссылаясь на недостаток сил. В то же время, при слиянии двух стройуправлений — Байкаимского и Ленинско-Кузнецкого — мы фактически потеряли численность рабочих одного из них. Не лучшее положение и со строительной базой. Как и несколько лет назад, у нас два завода, ЖБИ — Ленинский и Польсаевский. Но теперь при почти тех же мощностях они много продукции отправляют за пределы города. Не хватает не только их изделий, но и раствора, товарного бетона. И в то же время были ликвидированы три растворных узла. Тов. Алферов подчеркивает, что задача горисполкома добиться улучшения в этих вопросах, ибо от этого зависит дальнейшая судьба промышленного и бытового строительства в городе.

Выступления депутатов тт. Борзенковой и Шутылева были посвящены недостаткам в организации ремонта и строительства школ. Только из-за невнимания к этому важному делу до сих пор не готовы школы №№ 40, 1. Тов. Шутылев обратил внимание на то, что в городе недостаток учителей, так как не все они могут быть обеспечены квартирами. По-заботиться о быте учителей — задача всех горожан. От этого зависит дело обучения и воспитания детей.

Депутат тов. Веденко остановился на необходимости улучшения жилищно-бытовых условий медицинских работников.

Депутатов явно не удовлетворило выступление начальника автобусного парка тов. Туркова, который связывал недостатки в обслуживании пассажиров только с отсутствием крытого гаража. Много неполадок еще в самой организации работы этого предприятия.

Резко критиковал хозяйственников шахт «Журилка-3», имени Кирова, треста «Ленинуголь» депутат тов. Петров за невнимание к состоянию котельных и водопроводов, что порождает массовые жалобы трудящихся.

★ ★ ★

Сессия приняла решение, в котором нашли отражение критические замечания и предложения депутатов.

## ВСЕ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

На шахте имени 7 ноября на днях проведен вечер, посвященный навалерам ордена Ленина. Чествовать орденосцев, имеющих эту высокую награду, собрались трудящиеся шахты.

Прозвучно оформлен зрительный зал Дома культуры. Со вступительным словом выступил секретарь парткома И. Е. Липовкин. Выступила также директор ДК им. Ленина А. Н. Чеботарева, которая ясно, доходчиво и просто рассказала присутствующим о многочисленных орденосцах Кузбасса, о тех, кто первым был удостоен этой высокой награды.

В президиуме заняли места знатные труженики шахты, такие, как Дмитрий Григорьевич Гайворон — бывший проходчик, Пантелей Васильевич Гонтарь — бывший

горнорабочий очистного забоя, Степан Федорович Попов — бывший бурйльщик, Нахит Жушанов — бывший горнорабочий очистного забоя шахты (теперь они все пенсионеры), а также молодое орденосное поколение — бригадиры передовых бригад Николай Владимирович Шульжик и Дмитрий Иванович Грехов.

В своих воспоминаниях П. В. Гонтарь рассказал о своем непростом жизненном пути. В теплой, дружественной обстановке проходила эта беседа. Бригадиры Шульжик и Грехов рассказали не только о прошлом, но и поделились своими планами на будущее. По окончании официальной части был показан кинофильм «три весны Ленина». Все присутствующие остались довольны проведенным вечером.

А. УСТИНОВ.



Австралия. Группа сиднейских жителей (на снимке) приветствует прибывший сюда на гастроли советский ансамбль под управлением И. Моисеева. На плакате надпись: «Добро пожаловать, советские танцоры». Во время встречи девушка из группы встречающих преподнесла И. Моисееву хлеб-соль на искусно вышитом полотенце. Фото Л. Пономарева Фотохроника ТАСС.

### Новости, события, факты

## МЕХАНИЧЕСКИЙ КАССИР

В кассовом зале киевского кинотеатра «Орбита» появился оригинальный кассир-автомат. Его автор — заведующий лабораторией электротехники Киевского филиала Украинского полиграфического института Михаил Крыжановский.

На прямоугольном «экране» автомата больше 150 кнопок, каждая из которых соответствует определенному месту в зрительном зале. Опустив в автомат монеты нужного достоинства, нажимайте кнопку приглянувшегося кресла — через несколько секунд вы получите требуемый билет. Механический кассир работает надежно. Если место уже продано, соответствующая кнопка не возвращается в исходное положение; билетов-дубликатов автомат не выдает.

Перед каждым сеансом в устройство закладывают план зала, нанесенный на лист бумаги, и зрители, нажимая на кнопки, сами делают в нем пробивки, облегчая последующие статистические подсчеты. Кроме того, специальный счетчик отражает полученную сумму от продажи билетов за любой период.

## Шедевр Кановы в Ростовском музее

Мраморную фигурку ребенка, пишущего на табличке имя великого итальянского скульптора Антонио Кановы (1757—1822), приобрел Музей изобразительных искусств Ростова-на-Дону. Искусствоведы ленинградского Эрмитажа, как сообщила газета «Вечерний Ростов», подтвердили, что эта скульптура является одним из шедевров, созданных резцом знаменитого ваятеля. (АПН).

# Своевременное предупреждение

Внимание мировой общественности привлекло к себе, опубликованное в советской печати заявление ТАСС по поводу недавней сессии совета НАТО. Венгерская газета «Мадьяр немзет», в частности, отмечает, что заявление раскрывает перед всем миром ту опасность, которая вытекает из решений брюссельской сессии совета Североатлантического блока. Комментируя заявление ТАСС, иракская газета «Багдад обсервер» подчеркивает, что одна из основных задач брюссельской сессии — организация новых заговоров и подготовка почвы для вмешательства во внутренние дела восточноевропейских стран.

Зарубежные газеты приводят слова заявления о том, что в программе расширения военных приготовлений Советский Союз и другие социалистические страны противопоставляют программу решения существующих международных проблем мирными средствами, за столом переговоров, программу конкретных мер в области разоружения, предложения по развитию отношений между всеми государствами, независимо от существующих различий в их социальном устройстве.

Печать особо выделяет то место в заявлении, где говорится, что любые действия участников военного блока НАТО будут учитываться при осуществлении Советским Союзом совместно с другими участниками Варшавского договора надлежащих мероприятий по обеспечению безопасности государств социалистического содружества. (ТАСС).

## Арктика атакует

Набирает силу зима. На континент все чаще вторгается холод с арктических морей, сопровождаемый колючим ветром, метелями и снегом.

Тихоокеанский тайфун «Лола» ворвался в дальневосточные моря, где объединился с циклоном умеренных широт. Давление в центре атмосферного вихря упало до 940 миллибар, что бывает крайне редко. Ураган пронесся над Алеутскими островами. В тыл ему устремились арктические ветры с Берингова и Чукотского морей. Укрылась снежным покровом Камчатка, появился лед на севере Охотского моря. А над континентальной Якутией Арктика заговорила в полную силу: минус 45—50 в верховьях рек Оленек, Яны и Индигирки, скованный ледяной броней.

Холодно в Западной Сибири. В Новосибирской, Омской и Кемеровской областях до минус 25—30, в центральных районах Урала до минус 35. В Иркутской области, где несколько дней назад было около нуля, резко похолодало: ми-



нус 25—30. Правда, по временам ныряющие циклоны приносят небольшие порции тепла, однако их вновь сменяют сильные морозы.

Полярный воздух из Казахстана проник на юг и запад, в горах Туркмении и Узбекистана вызвал значительные дожди. На Черном море, в Новороссийске разыгрался бора, скорость ветра достигала 30 метров в секунду. Понижилась температура в центральном районе России, на Украине, в Польше, Чехословакии и Венгрии.

Достигнув побережья Средиземного и Адриатического морей, дыхание Арктики умножило силы циклона над Балканским полуостровом. Он медленно двинулся на северо-восток и принес тепло в зону дождей на Украине, в Белоруссии, в Одесской, Николаевской областях и в Крыму плюс 12—15. Ливни прошумели на черноморском побережье Кавказа. Александр СНИТКОВСКИЙ, научный сотрудник Гидрометеоцентра СССР. (АПН).

## В газных странах из последних телеграмм

### Трагедия в Аппалачских горах

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Америка потрясена трагедией, которая разыгралась в Аппалачских горах. На одной из угольных шахт в штате Западная Виргиния в результате серии взрывов оказались погребенными под землей 78 горняков. Как сообщают корреспонденты с места трагедии, почти нет никакой надежды на то, что замурованные в шахте люди могут остаться в живых.

В погоне за прибылями хозяева угольных компаний отказываются выделять средства на улучшение условий труда шахтеров и внедрение необходимой техники безопасности.

### Безработица растет

ЛОНДОН. Согласно данным, опубликованным министерством по вопросам занятости и производительности труда, более 500 тысяч англичан, или 2,4 процента от числа всего трудоспособного населения страны, не имеют в настоящее время работы.

БРЮССЕЛЬ. Только за неделю, с 3 по 9 ноября, число полностью и частично безработных в Бельгии выросло на 3107 человек и составило на 9 ноября 85548 человек.

### Запасы уывают

ПАРИЖ. (ТАСС). В течение одной недели золотые и валютные запасы Франции сократились почти на один миллиард франков. За этот период за границу были переведены средства на общую сумму 892 миллиона франков, что значительно превышает утечку золотых и валютных запасов Франции в течение всего октября месяца.

### Снова вторжение

ХАНОЙ. (ТАСС). 25 ноября в Ханое была объявлена воздушная тревога. Подразделения противовоздушной обороны города открыли огонь по американскому самолету, вторгшемуся в воздушное пространство столицы ДРВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### ХОККЕЙ

## О НАШИХ СОПЕРНИКАХ

ХОККЕЙНАЯ команда «Торпедо» (г. Сызрань) в прошлом сезоне выступила во второй группе класса «А» можно сказать удачно. Она заняла четвертое место. А путевку в высшую лигу торпедовцы завоевали четыре года назад, уверенно

выиграв первенство Российской федерации.

По составу команда комбайнстроителей молода и перспективна. В ближайшие годы она станет серьезным конкурентом сильнейшим коллективам. В нынешнем сезоне команду ориен-

тировочно будут представлять: вратари — Л. Соколов, Ю. Брагин, А. Зарудин, защитники — А. Синяк, В. Макаров, полузащитники — Н. Асафьев, Н. Афонин, В. Сержантов, Л. Семин, Б. Бетев, нападающие — А. Алабердин, И. Канабин, А.

Гордеев, В. Михайлов, В. Галкин, В. Сурков, В. Наумов, А. Черников, Г. Чижов. Тренирует команду мастер спорта А. М. Пискунов.

Большецовиков несомненно интересуют результаты прошлогодних встреч «Торпедо» и «Шахтера».

В Сызрани «Шахтер» потерпел сокрушительное поражение, пропустив в свои ворота пять мячей и не забив ни одного.

Ответный матч закончился вничью — 1:1.

Ю. ЖУРАВЛЕВ, начальник команды «Шахтер».

## Телевидение

### 28 НОЯБРЯ

12.00 В помощь школе. Химия. 9—10 классы. Периодическая система элементов. 12.30 Мультипликационный фильм. 12.40 Для малышей. «Загадушка». 18.00 В помощь школе. Химия. 9—10 классы. Периодическая система элементов. 18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 Для малышей. «Загадушка». 19.00 Киножурнал. 19.10 «В ночь лунного затмения». Спектакль Новосибирского драматического театра «Красный фанел». В перерыве — теленовости. 21.20 Киножурнал. 21.30 В мире кино.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

29 НОЯБРЯ  
только один концерт-встреча  
Заслуженный артист РСФСР  
Петр ГЛЕБОВ

участник кинофильмов «Тихий Дон», «Царская невеста», «Поднятая целина», «Одиночество», «Балтийское небо», «Поезд идет на восток» и ряда других.

Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются.

30 НОЯБРЯ  
Абонементный концерт  
Заслуженная артистка РСФСР  
Роза ГОРДЕЕВА

Вечер старинного романса. Вход по талону № 2. Дополнительно продаются билеты. Начало в 6 часов.

Ленинские ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой» приглашают на работу начальников цехов, инженеров-конструкторов, начальника производственного отдела, станочников на металлорежущие станки, фрезеровщиков, крановщиков, стропальщиков, электрослесарей, слесарей, электро-сварщиков, слесарей-сантехников. Оплата труда сдельная.

Адрес: пос. Лапшиновка (в районе швейфабрики). Остановка автобуса «Заявочная» по 2-му маршруту.

Макаронной фабрике требуются дипломированные кочегары на паровой котел, плотник.

«Горзеленстрой» принимает заявки на обрезку деревьев и кустарников от организаций и частных лиц и имеет в продаже комнатные цветы по безналичному и наличному расчету. Обращаться в часы занятий — с 8 часов утра до 5 часов вечера.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, отв. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гординография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17  
ОП 12381  
Бакал № 7629 Тираж 27.000